

# 郑州再添3个省级经济技术开发区

本报讯(郑报全媒体记者李娜)加强对外开放,河南又有新动作。昨日记者获悉,近日,河南省人民政府下发关于设立河南省二七经济技术开发区等16个省级经济技术开发区的通知。通知明确,为加强对外开发平台建设,促进我省开放型经济发展,省政府决定设立河南省二七经济技术开发区等16个省级经济技术开发区。通知明确,设立河南省二七经济技术开发区,规划面积为8.68平方公里;河南省辉县经济技术开发区,规划面积为3.63平方公里;河南省兰考经济技术开发区,规划面积为14.95平方公里;河南省济源经济技术开发区,

规划面积为4.36平方公里;河南省汝州经济技术开发区,规划面积为10.56平方公里;河南省舞钢经济技术开发区,规划面积为7.09平方公里;河南省新安经济技术开发区,规划面积为3.52平方公里;河南省温县经济技术开发区,规划面积为4.71平方公里;河南省博爱经济技术开发区,规划面积为6.63平方公里;河南省焦作经济技术开发区,规划面积为19.01平方公里;河南省新郑经济技术开发区,规划面积为10.77平方公里;河南省商水经济技术开发区,规划面积为10.28平方公里;河南省舞阳经济技术开发区,规划面积为11.79平方公里;河南省管

城经济技术开发区,规划面积为11.45平方公里;河南省修武经济技术开发区,规划面积为4.31平方公里;河南省信阳经济技术开发区,规划面积为11.7平方公里。

通知要求,各经济技术开发区要深入贯彻新发展理念,充分发挥产业优势和制度优势,着力推进开放创新、科技创新、制度创新,加快推动产业升级,不断培育壮大主导产业,持续优化投资环境,激发市场活力和创造力,努力建设成为带动经济发展和实施区域发展战略的重要载体、构建开放型经济新体制和培育吸引外资新优势的排头兵、科技创新驱动和绿色集约发展的示范区。

## ■延伸

### 关于经济技术开发区

经济技术开发区是中国最早在沿海开放城市设立的以发展知识密集型和技术密集型工业为主的特定区域,后来在全国范围内设立,实行经济特区的某些较为特殊的优惠政策和措施。从发展模式看,增加区域经济总量是其直接目标,以外来投资拉动为主,产业以制造加工业为主。

据报道,我省此前有20个省级经开区,此次增设16个后,省级经开区数量达到36个,再加上9个国家级经开区,我省经开区数量达到45个。

# 信用卡透支利率取消上下限

## 对你我影响几何?

新华社电 近日,中国人民银行发文取消了信用卡透支利率上限和下限管理,引起消费者关注。信用卡透支利率“松绑”将对你我生活有何影响?又将给信用卡行业带来哪些变化?

### 信用卡透支利率全面“松绑”

央行近日发布通知称,自2021年1月1日起,取消信用卡透支利率上限和下限管理。这意味着,从今年开始,信用卡透支利率可由发卡机构与持卡人自主协商确定。

至此,不少常使用信用卡“买买买”的消费者才关注到,信用卡透支利率原来还有上下限。

其实,相关改革早已开始。早年,各家银行信用卡的透支利率还都采用固定利率——日利率万分之五。2016年,央行发布通知,自2017年1月1日起,对信用卡透支利率实行上限和下限管理,上限为日利率万分之五,下限

为日利率万分之五的0.7倍,这一区间相当于年化利率12.6%至18%。

时隔4年,信用卡透支利率管理全面“松绑”,是何考虑?

“为深入推进利率市场化改革”——央行的通知只有这短短一句话解释,但背后有深意。

近年来,信用卡市场日益发展,风险管理体系逐渐完善,推进信用卡利率市场化的条件已基本成熟。加之,当前新发放和存量贷款的定价基准转换已经顺利完成,进一步推动信用卡市场的利率改革已是水到渠成。

### 优质客户或将获得更多优惠

利率下限放开,信用卡的透支利率会大幅下降吗?

业内人士指出,透支利率市场化定价后,银行需要根据资金成本、信贷资源、市场策略、风险偏好等进行合理定价,调整透支利率。

“目前,不少银行的信用卡透支利率都采用的是上限,也就是万分之五,一些中小银行有优惠打折,但很少有用足下限的。”招联金融首席研究员董希淼表示,下限放开并不意味着透支利率会很快跌破原来的下限。但未来信用卡透支利率将更加差异化,透支频率和金额高、信用良好的客户,或将获得更优惠的透支利率。

在他看来,放开上下限之后,预计央行仍将通过自律机制等方式,引导银行保持良好的竞争秩序,银行也不会打无底线的“价格战”。

值得注意的是,透支利率和分期

费用不是一回事。

“刚用信用卡分期购买了一台电脑,政策就调整了,我是不是亏了?”北京市民王女士心存疑问。

对此,专家表示,此次调整的是信用卡透支利率,和分期手续费不同,不会对分期还款产生影响。目前信用卡免息还款期大都是五六十天,免息期后持卡人无法全额还款,才会产生利息。分期手续费则是根据分期期数收取固定比率的手续费。

此外,通知还规定,披露信用卡透支利率时应以明显方式展示年化利率,不得仅展示日利率、日还款额等。

一名国有大行信用卡中心人士表示,日利率万分之五看似不多,但折算成年化利率达18%,并不便宜。“按照监管要求,发卡机构要充分披露信用卡透支利率并及时更新,确保持卡人充分知悉并确认接受,有利于维护持卡人合法权益。”



### 持卡人 应理性借贷消费

当前,我国消费金融参与机构众多、发展迅猛,花呗、京东白条等互联网消费金融产品持续发力,银行信用卡面临的挑战不言而喻。

央行数据显示,截至2020年三季度末,我国信用卡和借贷合一卡在用发卡数量共计7.66亿张,环比增长1.29%。银行信用卡授信总额为18.59万亿元,环比增长3.80%。

业内人士指出,取消信用卡透支利率上下限管理,将有利于发卡机构自主决策,为持卡人提供个性化服务,在与其他消费金融机构,尤其是互联网金融平台竞争中增强吸引力。

不过,专家提醒,尽管发卡机构将发力拓展客群,针对部分优质客户推出优惠利率,但持卡人应充分分析自身还款能力,理性借贷消费。

### 市工信局 发布2021年 安全生产倡议书

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)昨日,郑州市工信局发布了2021年安全生产倡议书,倡议全市广大工业战线的企业家朋友们,进一步落实企业安全生产主体责任,履行安全生产法定职责和义务,保障企业员工生命的安全健康,促进企业的经济发展,确保全市安全生产形势平稳。

2021年安全生产倡议书提出,首先,要严格落实企业安全生产主体责任。安全生产是企业的生命线。要依法依规做好各项安全生产工作,并自觉接受政府部门的安全监管。严格执行国家安全生产法律法规和规章标准,加大安全投入,健全安全管理机构,不断改善企业安全生产条件,保障职工的生命安全,并且,建立完善的企业安全生产风险隐患双重预防体系。

此外,要扎实开展安全生产事故隐患排查治理工作。

最后,2021年安全生产倡议书提出,要高度重视企业安全培训教育工作。

#### 物业管理招标公告

大正鲲鹏贰号院(JZ-B2-01地块项目)位于郑州高新技术产业集聚区水杉路东、须水河西路西、冬青西街南、梧桐街北。项目总占地面积95925.87平方米,小区总建筑面积449562.21平方米。现公开招标选聘前期物业服务企业,投标资格要求如下:一、投标单位资格要求:1、具有合法有效的营业执照,项目经理具有物业管理从业人员相关岗位证书。2、通过“信用中国”查询,失信被执行、重大税收违法案件当事人、政府采购严重违法失信名单的不允许参加投标。二、投标报名与招标文件领取时间:2021年1月13日-2021年1月19日。三、投标保证金:2021年1月13日-2021年1月19日。四、招标文件获取办法:郑州市郑东新区商务外环路(通过线下现场资格审核)或郑州市郑东新区商务外环路(通过线上现场资格审核)后获取招标文件。招标人:郑州瑞信房地产开发有限公司 联系电话:13733810460  
郑州瑞信房地产开发有限公司 2021年1月13日